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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   5/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ   20/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα την 6η Απριλίου 2023, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:00, συνέρχεται στη 
5η/2023 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (ισόγειο Α’ κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 34863/31-3-2023 πρόσκληση του              
κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μπασακίδης Νικόλαος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος  της  Επιτροπής  Ποιότητας  Ζωής  και  από  τα τακτικά  μέλη  του Σώματος   οι   
κ.κ.  1) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 2) Δρούγας Παντελής,  3) Τσαπόγας Κωνσταντίνος και  
4) Φαββατάς Δημήτριος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1)  Καραγιάννης Ανδρέας,  
2) Λιάππας Λεωνίδας,  3)  Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος και 4) Μπαρούνη Μαρία.

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκεται το αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής κ. Σκοπετέας Αναστάσιος, αναπληρώνοντας το τακτικό μέλος κα Μπαρούνη Μαρία.

Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Ασπροχώματος κ. Σακκάς Βασίλειος και Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην 
ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν τις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίοι 
δεν παραβρίσκονται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Έγκριση εισόδου - εξόδου οχημάτων επί της εθνικής οδού Τρίπολης – Καλαμάτας, 
στη Δημοτική Κοινότητα Ασπροχώματος, για λειτουργία επιχείρησης «έκθεση, 

πώληση και συνεργείο αυτοκινήτων».

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στο υπ’ αριθμ. πρωτ. 28262/17-03-
2023 σχετικό εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, 
Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου, το οποίο είχε αποσταλεί στα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, μαζί με τα 
συνημμένα σ’ αυτό, προς ενημέρωση, το οποίο έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Έγκριση εισόδου-εξόδου οχημάτων επί της Εθνικής Οδού Τρίπολης – Καλαμάτας, στην 
Τοπική Κοινότητα Ασπροχώματος Καλαμάτας.

Σχετ: Η με αρ. πρωτ. 15275/10-02-2023 αίτηση

Με το παραπάνω σχετικό έγγραφο τίθεται το ερώτημα της έγκρισης εισόδου-εξόδου οχημάτων για 
λειτουργία επιχείρησης «έκθεσης, πώλησης και συνεργείου αυτοκινήτων, ιδιοκτησίας 
«ΖΑΧΑΡΟΓΙΑΝΝΗ Α.Ε.», στην Τ.Κ Ασπροχώματος, επί της Εθνικής οδού Τρίπολης – Καλαμάτας, σε 
περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, σύμφωνα με το σχέδιο και την τεχνική έκθεση 
που έχουν υποβληθεί και με βάση τις διατάξεις του Β.Δ. 465/1970 όπως αυτό τροποποιήθηκε με Π.Δ. 
118/2006.

Επειδή η ιδιοκτησία είναι εντός του σχεδίου πόλεως του Ασπροχώματος, η διαδικασία που 
ακολουθείται είναι η απότμηση και ο υποβιβασμού του κρασπέδου για την είσοδο – έξοδο και την 
εξυπηρέτηση των οχημάτων. Το κράσπεδο και το πεζοδρόμιο έμπροσθεν του γηπέδου δεν είναι 
υλοποιημένα και όταν θα κατασκευαστούν θα γίνουν σύμφωνα με τα εγκεκριμένα σχέδια (εισόδου – 
εξόδου).

Η ξεχωριστή έξοδος θα χρησιμοποιείται επειδή δεν υπάρχει δυνατότητα αναστροφής των μεγάλων 
οχημάτων μεταφοράς αυτοκίνητων εντός της ιδιοκτησίας.

Σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή στο πρόσωπο της ιδιοκτησίας, πλην των εισόδων – εξόδων, θα 
κατασκευαστεί τοιχίο ύψους 0,30m.

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με την περίπτωση β της παραγράφου 3 του άρθρου 34 του ν.2696/1999 
(ΦΕΚ Α’57, Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας) ισχύει: 3.
«H στάθμευση οχήματος στο οδόστρωμα απαγορεύεται και: ………….
β) μπροστά από την είσοδο και έξοδο οχημάτων παροδίου ιδιοκτησίας ως και απέναντι από αυτήν, 
όταν η οδός είναι στενή και παρεμποδίζεται η είσοδος - έξοδος οχημάτων εξ αυτής,…».

Επίσης, επισημαίνεται ότι ο αιτών υποχρεούται με δαπάνη του να υλοποιήσει την κατάλληλη 
σήμανση για την υπόδειξη απαγόρευσης στάθμευσης στην είσοδο και στις εξόδους οχημάτων με 
αναγραφή του αριθμού της χορηγηθείσας άδειας. Απαγορεύεται ρητά η τοποθέτηση σταθερών ή 
κινητών εμποδίων (αλυσίδες, κολωνάκια, κ.α.) επί του οδοστρώματος ή του πεζοδρομίου, σύμφωνα 
με το άρθρο 48 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, εισηγούμαστε την έγκριση εισόδου-εξόδου και εξόδου μόνο 
για μεγάλα οχημάτων μεταφοράς αυτοκινήτων, για λειτουργία επιχείρησης «έκθεσης, πώλησης και 
συνεργείου αυτοκινήτων, ιδιοκτησίας «ΖΑΧΑΡΟΓΙΑΝΝΗ Α.Ε.», στην Τ.Κ Ασπροχώματος, επί της 
Εθνικής οδού Τρίπολης – Καλαμάτας, σε περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, 
σύμφωνα με το σχέδιο και την τεχνική έκθεση που έχουν υποβληθεί.
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Συν/να:
1. Η υπ' αριθμόν 15275/10-02-2023 αίτηση με τα συνημμένα της (τοπογραφικό διάγραμμα, 

τεχνική έκθεση).
2. Οικοδομική Άδεια
3. Βεβαίωση χρήσεων γης.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
«ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ»

Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΜΑΡΙΑ ΑΓΓΕΛΛΗ

Τα συνημμένα στην παραπάνω εισήγηση Τεχνική Έκθεση και Σχέδιο έχουν ως εξής:
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Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

Και εδώ υπάρχει εισήγηση θετική την υπηρεσίας για την έγκριση εισόδου – 
εξόδου στην συγκεκριμένη επιχείρηση  

Εδώ δεν έχουμε πληροφορία αν έχει εκφραστεί το 
Τοπικό Συμβούλιο. Έχει σταλεί εκεί το έγγραφο, αλλά 

δεν ξέρω αν έχει εκφραστεί το…

ΦΩΝΗ:  Σε ποιο σημείο είναι αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στου Ζαχαρόγιαννη το συνεργείο. Λοιπόν Ομόφωνα.

Όχι κ. Πρόεδρε.
Απλώς έχουμε πει πάλι κατ’ επανάληψη, ότι καλό θα είναι να υπάρχουν 

αποφάσεις. Πρέπει το συλλογικό όργανο να αποφασίσει, ας μείνει μια βδομάδα ακόμα το 
συγκεκριμένο θέμα..

ΦΩΝΗ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αυτό δεν το ξέρουμε, θα έπρεπε να το ξέρουμε όμως για να αποφασίσουμε.  

ΦΩΝΕΣ:  ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Ο Πρόεδρος είπε ότι δεν είχε αποσταλεί, αν δεν κάνω λάθος, δεν έχει αποσταλεί, 
έχει εγκριθεί από το συμβούλιο και δεν έχει ….

Παιδιά αυτά να μας τα πει κάποιος επίσημα και να μας ενημερώσει, όπως πριν ο 
γραμματέας μας είπε επίσημα ότι η κοινότητα συνεδρίασε και αποφάσισε 

Ομόφωνα, να μας το πει,  διαφορετικά εγώ ψηφίζω Λευκό και ζητάω αναβολή του θέματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε, ¨Λευκό¨, Ομόφωνα λοιπόν.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 82 του Ν. 3463/2006 και των 
άρθρων 73, 75, 83  &  84 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, καθώς 
επίσης και την δήλωση Λευκής ψήφου από τους κ.κ. Φαββατά και Τσαπόγα,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη λήψη απόφασης για την έγκριση 
εισόδου-εξόδου και εξόδου μόνο για μεγάλα οχήματα μεταφοράς αυτοκινήτων, για 
τη λειτουργία της επιχείρησης ιδιοκτησίας «ΖΑΧΑΡΟΓΙΑΝΝΗ Α.Ε.» (έκθεση, 
πώληση και συνεργείο αυτοκινήτων), στη Δημοτική Κοινότητα Ασπροχώματος, επί 
της Εθνικής οδού Τρίπολης – Καλαμάτας, σε περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου 
Καλαμάτας, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 28262/17-03-
2022 σχετική εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, 
Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό 
της απόφασης αυτής μαζί με τα συνημμένα σε αυτή Τεχνική Έκθεση και 
Τοπογραφικό Διάγραμμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ (ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΔΡΟΥΓΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο στο σύνολό του υπογράφεται όπως 
ακολουθεί :

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          ΤΑ ΜΕΛΗ

Μπασακίδης Νικόλαος 1.  Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος

2. Δρούγας Παντελής

3. Σκοπετέας Αναστάσιος

4. Τσαπόγας Κωνσταντίνος

5. Φαββατάς Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΝΙΚΟΣ Β. ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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